Modellklausur WS 2012/13

1.

w N

© N o Uk

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

Zeichnen Sie die Aminosauren Arg, Lys, Ser und Tyr so wie sie fur die Fmoc
Synthese gebraucht werden.

Welche Sekundarstrukturelemente kennen Sie von Peptiden?

Welche Winkel in einem Dipeptid bestimmen die Konformation und warum
ist der Konformationsraum eingeschrankt?

Mechanismus der Carbonsaureaktivierung mit DCC / HOBt

Warum kann man a-Aminosauren nicht als Saurechloride aktivieren?
Mechanismus der chemischen Ligation

»Mechanismus der Staudinger Ligation“

Sind Proteine heute Medikamente und kann man nicht kanonische
Aminosauren in Proteine integrieren?

Zeichnen Sie die Nukleinsdaurebausteine wie sie fiir die Phosphoramidit-
festphasensynthese benétigt werden.

Welche DNA Helixkonformationen gibt es?

Wie sieht die C2-endo wie die C2‘-exo Konformation der Ribose aus?
Mechanismus der Phosphoramidit-Chemie

Welches Festphasenmaterial verwendet man fir die DNA-Synthese?
Mechanismus der Hilbert-Johnsson / Verbriiggen Nukleosidierung

Prinzipien der hydrophoben Kraft / des n-Stacking

Prinzip der H-Bricke

Gibt es Nukleosid-Medikamente?

Fischer-Projektion von L-Ribose, D-Glucose, L- / D-Glycerinaldehyd

Formel von Ribofuranosid und Ribopyranosid

Formel von a- / B-Glucose

Welche stereochemische Beziehung besteht zwischen L / D Ribose und D-
Ribose / D-Arabinose?

Konformation von 5-Ringen

Konformation von 6-Ringen

Die Nef-Reaktion zur Zuckersynthese

Organokatalyse zur Zuckersynthese

Nachbargruppeneffekt fiir 1,2 trans Glycoside

Wie stellt man die beiden denkbaren 1,2 cis Glycoside her?

Wie erzeugt man a- und B- Trichloracetimidate?
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